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BAREM DE CORECTARE ŞI NOTARE 
SUBIECTUL I: 
1. 5 puncte pentru menţionarea oricărui principiu politic prezent atât în textul A cât şi în textul  B.   
2. 5 puncte pentru precizarea, pe baza textului A, a unui drept conferit de deţinerea puterii executive.   
3. Câte 5 puncte pentru menţionarea pe baza textului B, a oricărei atribuţii conferite preşedintelui Statelor 
Unite şi respectiv a unei prevederi restrictive privind exercitarea puterii executive de către acesta.  
                                                      (5 p. X 2 = 10 p.) 
4.3 puncte pentru menţionarea oricărei trăsături specifice Epocii luminilor, în afara celor amintite în textele 
A şi B. 
   5 puncte  pentru prezentarea trăsăturii menţionate. 
5.4 puncte pentru formularea unui punct de vedere despre evoluţia coloniilor britanice din America de 
Nord în a doua jumătate a secolului al XVIII-lea; 
   Câte 4 puncte pentru folosirea ca argumente a oricăror două informaţii din textul B.   
                                                                                           (4 p. X 2 = 8 p.)                                                                                                         
Total 40 puncte 
SUBIECTUL AL II-LEA: 
Informaţia istorică – 40 de puncte distribuite astfel: 
-Câte 3 puncte pentru menţionarea oricăror două cauze care au determinat declanşarea revoluţiei 
europene de la 1848;                                        (3p x 2 = 6p) 
-Câte 3 puncte pentru precizarea oricăror două deosebiri între scopurile urmărite de revoluţionarii din 
Franţa şi respectiv de cei din Imperiul Habsburgic;                (3p x 2 = 6p) 
-Câte 3 puncte pentru menţionarea oricăror două acţiuni politice ale revoluţionarilor din Ţările Române; 
                                  (3p x 2 = 6p) 
-Câte 4 puncte pentru prezentarea acţiunilor menţionate prin evidenţierea relaţiei de cauzalitate şi 
utilizarea unui exemplu/ a unei caracteristici;                                           (4p x 2 = 8p) 
            câte 1 punct pentru utilizarea doar a unui exemplu/ a unei caracteristici referitoare la  
            fiecare dintre acţiunile menţionate; 
-3 puncte pentru menţionarea unei trăsături comune a acţiunilor revoluţionare desfăşurate în spaţiul 
italian şi în cel german; 
-4 puncte pentru prezentarea trăsăturii menţionate, prin evidenţierea relaţiei de cauzalitate şi utilizarea 
unui exemplu/ a unei caracteristici;     
            1 punct pentru utilizarea doar a unui exemplu/ a unei caracteristici referitoare la trăsătura  
             menţionată;  
-3 puncte pentru menţionarea oricărei consecinţe a acţiunilor întreprinse în timpul revoluţiei de la 1848, 
pentru evoluţia popoarelor europene în a doua jumătate a secolului al XIX-lea; 
-4 puncte pentru prezentarea consecinţei menţionate, prin evidenţierea relaţiei de cauzalitate şi utilizarea 
unui exemplu/ a unei caracteristici;     
           1 punct pentru utilizarea doar a unui exemplu/ a unei caracteristici referitoare la consecinţa 
menţionată.  
Ordonarea şi exprimarea ideilor menţionate – 10 puncte distribuite astfel: 

• 2 puncte pentru structurarea textului (introducere - cuprins - concluzii); 
 1 punct pentru introducere/cuprins; cuprins/concluzii; 
 0 puncte pentru text nestructurat; 

• 3 puncte pentru evidenţierea relaţiei cauză-efect, astfel încât compoziţia să probeze înţelegerea 
procesului istoric; 

 1 punct pentru prezenţa parţială a relaţiei cauză-efect; 
 0 puncte pentru lipsa relaţiei cauză-efect; 

• 2 puncte pentru respectarea succesiunii cronologice/ logice a faptelor istorice; 
 1 punct pentru respectarea parţială a succesiunii cronologice/ logice a faptelor istorice; 

 0 puncte pentru nerespectarea succesiunii cronologice/ logice a faptelor istorice; 

• 2 puncte pentru utilizarea limbajului istoric; 



 1 punct pentru utilizarea parţială a limbajului istoric; 
 0 puncte pentru lipsa limbajului istoric; 

• 1 punct pentru respectarea limitei de spaţiu; 
 0 puncte pentru nerespectarea limitei de spaţiu.        Total 50 de puncte 

 

Total 90 de puncte.                                                                  Se acordă 10 puncte din oficiu.  

Total general 100 de puncte. 

 


